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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR DO 

INSTITUTO FEDERAL  DO NORTE DE MINAS GERAIS/IFNMG.

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e onze, às quatorze horas, na 

Sala de Reuniões do prédio da Reitoria, localizado à Rua Gabriel Passos, número 

duzentos e cinquenta e nove, Centro, Montes Claros – Minas Gerais, iniciou-se a décima 

primeira reunião do Conselho Superior do Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia do Norte de Minas Gerais – IFNMG, presidida pelo Conselheiro Presidente, o 

Professor Paulo César Pinheiro de Azevedo. Estiveram presentes os conselheiros: Dante 

Galileu Botelho de Sousa, Ednaldo Liberato de Oliveira, Edson Oliveira Neves, Flávio 

Gonçalves de Oliveira, José Ribeiro Corrêa, José Ricardo Martins da Silva, Leonardo 

Maciel Carneiro, Paulo Cézar Cardoso, Paulo Sérgio Cardoso Batista, Reinaldo Nunes de 

Oliveira, Ricardo Magalhães Dias Cardozo, Rogério Alves de Amorim, Sérgio Ricardo 

Lelis de Oliveira, Tawana Telles Batista Santos. O Presidente cumprimentou os membros 

do Conselho, agradeceu a presença de todos e, em seguida, apresentou a pauta da 

reunião: 1) Apreciação da Minuta do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Zootecnia 

Integrado ao Ensino Médio para autorização de implantação do referido curso no Campus 

Almenara; 2) Aprovar a prorrogação do mandato do Diretor-Geral do Campus Salinas, 

Professor Adalcino França Júnior, de forma a atender o Artigo Segundo do Decreto 

número seis mil novecentos e oitenta e seis, e a Portaria Ministerial número mil 

seiscentos e nove, de dezessete de novembro de dois mil e onze; 3) Apreciação do 

Projeto Pedagógico do Curso Superior de Engenharia Química para autorização de 

implantação do referido curso no Campus Montes Claros; 4) Apreciação do Projeto 

Pedagógico do Curso  Técnico em Química Integrado ao Ensino Médio para autorização 

de implantação do referido curso no Campus Montes Claros; 5) Apreciação do Projeto 

Pedagógico do Curso Técnico em Informática Integrado ao Ensino Médio para 

autorização de implantação do referido curso no Campus Montes Claros. Em seguida, o 

conselheiro Sérgio Ricardo Lelis agradeceu pela convivência durante o ano que passou, e 

pelo acolhimento recebido. O conselheiro Joaquim agradeceu a todos e externou seu 

orgulho em fazer parte desta Instituição, a qual ele considera séria e democrática. Dando 

prosseguimento, o Professor Paulo apresentou o primeiro ponto de pauta, apreciação do 

Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Zootecnia Integrado ao Ensino Médio para 

autorização de implantação do referido curso no Campus Almenara. Ele explicou que 

devido ao período de greve e à demora na discussão do Projeto na comunidade, não 
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houve tempo hábil para que esta proposta seguisse os trâmites exigidos para 

apresentação ao Conselho. Entretanto, a proposta foi ricamente discutida no Campus. O 

Professor Paulo propôs que o Conselho decidisse se a proposta deveria ser inserida 

como pauta para esta reunião, para só depois o Campus apresentar a minuta do Projeto. 

Na oportunidade, a Professora Terezita pediu desculpas por estar desrespeitando o 

protocolo, disse que só estava fazendo isso para atender o apelo da comunidade e que 

ao oferecer este curso, ao invés de oitenta vagas para integrantes dos cursos integrados, 

atualmente oferecidas, com a implantação de mais esse curso, seria cento e vinte. A 

professora explicou ainda que se o Campus não oferecer o curso em dois mil e doze, só 

poderá fazê-lo em dois mil e treze, sendo um grande prejuízo para o Instituto e sobretudo 

para a comunidade. Fez uso da palavra o Professor Joan e se desculpou pela forma 

intempestiva em que trouxe a proposta e pediu uma oportunidade para apresentar o Pré-

Projeto. Em seguida, o Professor Paulo colocou em apreciação. Após discussão, foi 

aprovada a inserção deste assunto na pauta, no entanto, ficou decidido que o professor 

voltaria no final da reunião para apresentação da minuta do Projeto. O Presidente do 

Conselho apresentou a proposta de prorrogação do mandato do Diretor-Geral do Campus 

Salinas, Professor Adalcino França Júnior. O Diretor de Gestão de Pessoas, Aldir Garcês, 

explicou que tendo em vista o artigo segundo do Decreto número seis mil novecentos e 

oitenta e seis, e a Portaria Ministerial número mil seiscentos e nove, de dezessete de 

novembro de dois mil e onze, que orientam para que se faça esta prorrogação, entende 

que seria um desgaste realizarem uma eleição para o exercício de cinco meses. 

Pensando no custo/benefício, ele sugeriu ao Conselho que autorizasse a prorrogação do 

referido mandato. O Conselho aprovou por unanimidade. Dando prosseguimento, o 

Professor João Carlos Gonçalves apresentou o Projeto Pedagógico do Curso Superior de 

Engenharia Química para autorização de implantação do referido curso no Campus 

Montes Claros. Ele destacou os pontos mais  relevantes, quais sejam: a identificação do 

curso, a justificativa, a concepção de curso, os objetivos, o perfil do egresso e a estrutura 

curricular. Dando continuidade, o Professor Hilton Lopes Galvão, representando a 

Comissão de Avaliação In Loco das Condições Gerais para Implantação  de Cursos 

Superiores, apresentou o relatório da visita realizada no Campus Montes Claros. Ele falou 

sobre a comissão responsável pela avaliação, o corpo docente para os dois primeiros 

semestres e sua titulações, o corpo técnico-administrativo, o acervo bibliográfico referente 

aos dois primeiros períodos, a coordenação de curso e a  infraestrutura. O professor 

apresentou, ainda, as considerações gerais da análise feita, para a implantação do 
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referido curso, pela Comissão, informando se atendiam aos critérios analisados. Ele 

informou que:  quanto ao corpo docente, atende para as disciplinas previstas; o corpo 

técnico administrativo também atende; quanto ao acervo bibliográfico, faz-se necessária 

aquisição de novos títulos e volumes para as disciplinas do curso relacionadas até o 

segundo período; a coordenação de curso atende; a infra-estrutura atende; quanto ao 

projeto pedagógico do curso de graduação de Engenharia Química atende, no entanto, o 

Campus está aguardando aprovação das minutas de regulamentos dos cursos de 

graduação do IFNMG. Nessa perspectiva, a comissão disse ser favorável à implantação 

do curso no Campus Montes Claros. Após alguns questionamentos e devidos 

esclarecimentos, o Conselho aprovou este ponto de pauta por unanimidade. Em seguida, 

a Professora Cristina Jardim Rodrigues apresentou o Projeto Pedagógico do Curso 

Técnico em Química Integrado ao Ensino Médio para autorização de implantação do 

referido curso no Campus Montes Claros. Ela apresentou  a equipe organizadora e a 

equipe responsável pela elaboração dos planos das unidades curriculares e disse que 

sem a colaboração desta, a finalização deste projeto não teria êxito. Pontuou, ainda, a 

apresentação, a justificativa, os objetivos, os aspectos legais, a estrutura curricular e o 

perfil do egresso. Fez uso da palavra o conselheiro Flávio, ele parabenizou a professora 

pela excelente qualidade do projeto e sugeriu a seguinte alteração: onde se lê carga 

horária total da formação profissional mil e duzentas horas, leia-se novecentas e sessenta 

horas. Foi colocado um asterisco na Formação Profissional para chamar atenção para a 

seguinte observação, colocada ao final da matriz curricular.

A carga horária total referente à formação profissional inclui, ainda, as duzentas e 

quarenta horas das disciplinas de Química da Base Nacional Comum nas três séries, 

totalizando as mil e duzentas horas exigidas pela legislação. Após alguns 

questionamentos e esclarecimentos,  o Conselho aprovou por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o Professor Júlio César Guedes Antunes apresentou o Projeto 

Pedagógico do Curso Técnico em Informática Integrado ao Ensino Médio para 

autorização de implantação do referido curso no Campus Montes Claros. Ele explicou que 

a parte referente ao Ensino Médio era igual a do curso de Química, anteriormente 

apresentado, portanto, ele iria se ater à parte específica. Ele explanou sobre: a 

apresentação,  a identificação do curso, a justificativa, os objetivos, os aspectos legais e a 

estrutura curricular. Na oportunidade, após algumas observações e esclarecimentos, o 

Conselho aprovou por unanimidade. Fez uso da palavra o Presidente do Conselho e 

apresentou a ata da reunião anterior para apreciação. O conselheiro Sérgio Lelis fez uma 
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observação, ele disse que ao apresentar os resultados da classificação do IFNMG, ele fez 

um elogio ao Instituto e ele gostaria que sua fala constasse em ata. O Professor Paulo 

informou que diante dessa solicitação, a ata seria assinada na próxima reunião do 

Conselho após ser alterada. Em seguida, o Professor Joan Lima apresentou a Minuta do 

Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Zootecnia Integrado ao Ensino Médio para 

autorização de implantação do referido curso no Campus Almenara. Ele Apresentou a 

justificativa, os objetivos, os aspectos legais, a estrutura curricular. Na oportunidade, o 

conselheiro Flávio sugeriu alterações referentes à Estrutura  Curricular, ele disse que uma 

disciplina Bovinocultura de Corte e Leite  poderia abranger as disciplinas  Bovinocultura 

de Corte e Bovinocultura de Leite; sugeriu também a inclusão da disciplina Biotecnologias 

da Reprodução Animal. O Professor Ricardo Magalhães externou sua preocupação com a 

continuidade do curso e com o campo de trabalho que o egresso terá, ele disse que um 

aluno que faz um curso técnico tem um custo muito alto e deve ser uma preocupação do 

IFNMG se haverá este retorno. Ele parabenizou o Campus Almenara pela coragem e pelo 

excelente trabalho. O Professor José Ricardo parabenizou o Professor Joan pelo trabalho 

e se colocou à disposição do Campus para colaborar no que for necessário. Em seguida, 

o Conselho aprovou por unanimidade. A Professora Terezita parabenizou o Professor 

Joan pela apresentação, agradeceu a todos e convidou o Conselho para a formatura dos 

alunos do referido curso. O Conselheiro Flávio fez uso da palavra e parabenizou o 

IFNMG, por tudo, e principalmente pela forma democrática que trabalha. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente determinou o encerramento da reunião e a lavratura deste 

termo, para que surtam os efeitos desejados, às dezoito horas e trinta minutos deste 

mesmo dia, ocasião em que eu, Maria Aparecida Melo de Miranda, lavrei a presente ata 

que após lida e se aprovada será assinada por todos presentes.
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